



## HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (Oponentský posudek)

Jméno autora: **Bc. Magdalena Smolová**

Studijní obor: Etika v sociální práci

Název práce: **Společenské a psychologické aspekty péče o dítě s poruchou autistického spektra**

Katedra etiky, psychologie a charitativní práce

Forma studia: Kombinovaná

Vedoucí práce: RSDr. Ján Mišovič, CSc.

Oponent: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Autorka se ve své práci zaměřila na problematiku vztahující se k poruchám autistického spektra. Z okruhu poruch autistického spektra vymezuje speciálně dětský autismus (Kannerův syndrom). Ve třech částech práce se zaměřuje na psychologickou problematiku, zejména na péči a potřeby rodin a dětí. Druhá část je věnována společenským faktorům vztahujícím se k péči o dítě s autismem. V této části oceňuji poukaz na pozitivní i negativní vliv médií s odkazy na společenské i populárně vědecké časopisy, poukaz na filmová zpracování, publikace a blogy rodičů pečujících o děti s autismem, na různé názory různě publikované, rozsáhlé zdroje informací na internetových stránkách, které jsou často povrchní, neodborné a prezentují informace či názory nepodložené ani osobní zkušeností, natož psychologickým porozuměním, jejichž pravdivost a kvalita informací vytržených z kontextu bývá pochybná, a vše vede ke zkreslenému vnímání autismu. Autorka k těmto zdrojům zaujala vlastní postoj. Do kapitoly věnované etickým aspektům zahrнула autorka téma lidské důstojnosti, práv dítěte se zdravotním postižením a rozpracovala dilemata rodičů dítěte s poruchou autistického spektra v rozměru rodinné péče a péče v ústavním zařízení. Do této části zahrнула i přístup církve, kdy postižení není vnímáno jako trest, ale jako výzva Boha, že vše, co se nám přihodí, má svůj význam a smysl. Autorka prokládá text autentickými výpověďmi matek nebo otců dětí s postižením, které převzala částečně z literatury a částečně z vlastních rozhovorů s rodiči během své dobrovolnické činnosti. .

**Cílem práce**, jak uvádí autorka, je prohloubení poznatků o psychologických, společenských a etických faktorech, které spolupůsobí při rozhodování rodičů o způsobu zajištění péče o dítě s autismem.

Práce je postavena na knižních zdrojích (44), elektronických zdrojích (12), platných zákonech a právních normách (4). Nechybí zdroje zahraniční.



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

**Závěr:**

Osobní zkušenost z dobrovolnické činnosti při práci s autistickými dětmi pomocí canisterapie ve speciální mateřské škole pro děti s autismem je v práci dobře využita, z práce je zřejmý dlouhodobý zájem o problematiku této poruchy. Předložené práci by se dala vytknout forma závěrečné části, která je spíše závěrečným shrnutím než diskusí, jak tuto část textu autorka nazvala. Cíl, který si stanovila je však splněn. Její diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

PhDr. Ing. Marie G. Lhotová, Ph.D.

*Č. Budějovice 12.5.14*